



# 关迤社区用实绩凝聚群众“向心力”

党的二十大报告提出：“增进民生福祉，提高人民生活品质。”太和街道关迤社区党总支坚持以党建引领、汇聚民心的思想，严格落实“四议两公开”制度，以“解难题、办实事、惠民生”为服务宗旨，处处从民生出发，解决群众各类生活问题，通过实绩不断凝聚群众“向心力”，形成党群干群关系融洽、社会状况稳定发展的良好局面。

党建+社区治理，聚民心。民心是最大的政治。为了在党建引领中不断推进社区发展治理，关迤社区坚持党建共建、共治共享理念，持续落实“我为群众办实事”实践活动，切实解决居民群众的烦心事，在辖区老旧小区积极探索，建立“红色业委会”，以党建引领小区治理，党建联盟单位及辖区“双报到双服务双报告”党员志愿者共同发力，依法依规成立小区业主委员会，推进小区自



## 州财校举办职教活动周颁奖仪式暨校园开放日活动

5月21日，大理州财贸学校举行2023年职教活动周颁奖仪式暨校园开放日活动，社会各界人士、合作企业代表和学生家长齐聚一堂，共享精彩。

2023年职业教育活动周的主题是“技能：让生活更美好”。活动当天，举行了大理州财贸学校2023年上半年度各类比赛颁奖仪式，组织优秀校友、优秀学生、优秀学生家长代表上台发言，展示新时代职业院校师生的奋进风采。颁奖仪

式上还举行了企业代表签约，深化办学理念，进一步促进“职普融通、产教融合”。活动参与者还共同欣赏师生文艺演出，热情洋溢的舞狮、甜美动听的歌曲为现场增添了满满活力。

随后，开展了校企供需推介会和供需见面会，多个校企合作企业来到现场，进一步深化校企合作、产教融合工作成效，把学校教育、家庭教育和社会教育有机结合起来，形成育人合力，促进学生健康成长。

治管理工作规范化，充分激活“红色细胞”在城市社区治理中的模范作用，为“红色业委会”共同协商、决策、管理小区内各项事务、发挥自治功能提供了有力支撑。

党建+为民服务，赢好评。关迤社区围绕“城市社区党建+为民服务”的工作思路，积极探索社区养老服务新模式。走出“以社区为依托、社会组织为载体、专业团队为服务主体”的居家养老服务中心新路子，居家养老服务中心为老人们创造了相互关怀、消除孤独的晚年生活环境，达到老人开心、子女安心、政府放心的良好效果。同时，社区大力推行“党建+幸福食堂”养老服务，搭建党群“连心桥”，幸福食堂价格贴心，就餐服务温馨、干净卫生、方便就餐，每天有300余位老人到食堂就餐，食堂“小饭碗”装着“大民生”，社区“幸福



近年来，凤仪镇各中小学不断加强学校体育工作，组织开展多种多样的青少年体育活动，推动阳光体育发展，增强青少年体质，促进青少年健康成长。图为凤仪镇石龙完小与华营完小近日联合组织女子篮球友谊赛。

杨进军 摄

## 教育部一联合国儿童基金会“社会情感学习与学校管理改进”项目云南省2023年度项目启动会在大理市召开

近日，教育部一联合国儿童基金会“社会情感学习与学校管理改进”项目云南省2023年度项目启动会在大理市召开。启动会由云南教育干部培训中心主办，大理市教师发展中心协办，来自大理市、蒙自市、弥勒市3个项目市的140多位市级专家、项目校长、项目校负责人参加会议，其中大理市有15个项目校42位参会人员。

据悉，“社会情感学习与学校管理改进”云南省2023年度项目主要聚焦社会情感学习课程开设及支持性氛围创设，通过学校管理、教育教学、家校合作等支持性环境建设，“以情育人、育人以情”培养学生对自己、对他人、对集体的认知与管理，创设了我国基础教育学校深化改革、促进学生全面发展的教育新模式。

启动会后，国家级项目专家龙登丽、陈静、沈畅分别作了专题讲座。市级专家、项目校长、项目校负责人分别

现场还设置了展演区，来自不同年级、不同专业的学生积极发挥专业优势，展现技能风采，集中体现办学特色及职业教育改革发展成效。

当天还召开了大理州数字商务产业学院研讨会，推进产教融合育人模式创新，有效探索新时代职业教育校企命运共同体实施路径，助力高素质应用型、复合型、创新型人才培养，服务大理区域产业发展。

记者 唐攀伟 周华

建设、新周期专家团队职责与工作机制，框架进行了专题报告和研讨。相关负责人就项目工作年度计划进行任务分解和工作安排，强调各单位要强化组织管理明确各级职责、工作机制、落实工作计划。最后，进行总结交流，各项目市由1名代表进行总结汇报和交流，会场气氛热烈高潮不断。当天，相关负责人还为3个项目市的54位市级专家颁发了聘书。

此次会议既是云南省2023年度的项目启动会暨一次研讨会，还是一次培训会。通过4天高质量的研讨和交流学习，各项目市的专家、校长、项目负责人明确了具体目标任务、各级职责、工作机制、时间节点。

项目的启动落地将填补大理市义务教育阶段特别是初中阶段的社会情感学习与学校管理课程的空白，为推进大理市教育改革、创新进程向立体、全方位方向发展打下良好基础。

洪莉芹 钱素霞

## 提振精气神 扎实转作风 跑出加速度

“食玩火集”点亮大理夜市经济

5月20日，重装启航的“食玩火集”激情开市，集潮食、潮趣、潮展、潮节、潮玩为一体的特色集市在点亮大理夜市经济的同时，也给广大市民和游客带来多元化的夜生活体验。

总投资1100余万元的“食玩火集”，地处太和街道鸡足山路以南、天池路以东、鹤庆路以西、榆华路以北，占地面积15641平方米，建筑面积10000平方米，是首个村企合作模式下的夜市。

“食玩火集”于去年10月试运营。期间，为了更好地满足大家的需求，调整了摊位布局、美化了摊位形象，合理分配业态、优选品牌商家，增加了公共休闲区、就餐区、娱乐区等。

新开市的“食玩火集”按区域划分为南边周末集市区、中间美食、潮玩活动区、北边运动、儿童游乐区三个板块。其中，周末集市区利用南区大草坪，划分若干小摊位用于小地摊摆设；美食、潮玩活动区利用集市中间场地设置美食和水摊位汇聚大理特色美食，同时配备印第安大帐篷作为公座区，舞台区两侧还设置有抓娃娃机以供娱乐。“食玩火集”既能契合大理小清新情调，也能在夜间形成休闲放松的网红效应；运动、儿童游乐区通过增设的篮球场、滑板场为热爱运动的人群提供了日常运动场所，在北边草坪设置了儿童可玩的淘气堡、小火车，营造有大理特色美食、健康运动、时尚潮玩特色的夜间经济。

同时，“食玩火集”制定了完善的管理规定，严格规范商户运营秩序，并全力做好卫生管理和安全保障工作，确保消费者玩得开心、玩得放心。

记者 鲍亚颖 程东云

## 续写千年友谊 开辟崭新未来 ——习近平主席在西安主持首届中国—中亚峰会纪实(下)

构建——“携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国—中亚命运共同体”

5月17日下午，同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈；

5月18日上午，分别同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈；

5月18日下午，会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫，同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈……

每场会谈会见过后，都有双边合作文件的签字仪式。一份份联合声明，一项项合作协议……习近平主席在峰会正式举行前夕的双边元首外交，成果丰硕，亮点纷呈。

“命运共同体”的理念，贯穿始终。

如今，中国同中亚五国不仅实现了全面战略伙伴关系的全覆盖，也实现了在双边层面践行人类命运共同体理念的全覆盖。两个全覆盖，彰显着中国同中亚各国关系的亲密程度。

哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦四国总统结合出席峰会，对中国进行国事访问；土库曼斯坦总统继今年1月中土建交纪念日对中国进行国事访问后，再次来到中国……在西安，习近平主席同五国元首的交往故事，又写下新的篇章。

这是一次难忘的生日相会——

“今天是你70岁生日，再次祝你生日快乐。在这个特殊日子里，你来华进行国事访问，彰显了两国关系的高水平，也再次印证了你同中国的不解之缘。”

17日下午，陕西宾馆，宾主落座。习近平主席微笑着对托卡耶夫总统说。

“谢谢。”托卡耶夫高兴地用中文回应道。

会谈、签字仪式……国事访问的正式活动结束后，习近平主席同托卡耶夫总统共进晚餐。

青年时代曾在中国进修和工作多年、喜欢骑着自行车穿行北京胡同的托卡耶夫，欣赏了富有地方韵味的陕北说书，还按照中国习俗品尝了一碗陕西特色的面条。

这是对他彼此治国理政的坚定支持——

“你就职以来励精图治，发展经济，改善民生，推动各派政治力量和解，得到广大吉尔吉斯斯坦人民拥护和支持。相信在你领导下，吉尔吉斯斯坦各项事业一定会不断取得新成就。”18日上午同扎帕罗夫总统会谈时，习近平主席表示。

“当前吉中关系处于历史最好水平，吉方支持中方在台湾、涉疆、涉港等核心利益问题上的立场坚定不移，支持中方提出的全球安全倡议、全球发展倡议，愿同中方坚定相互支持、密切沟通协作，共同促进两国和地区安全与发展。”扎帕罗夫总统回应。

这是老朋友之间的亲切叙旧——

“很高兴和我的老朋友拉赫蒙总统在西安会面。热烈欢迎你来华出席中国—中亚峰会并进行国事访问。”

18日上午，习近平主席同拉赫蒙总统会谈的开场白格外亲切。2014年9月，习近平主席访塔期间，拉赫蒙总统偕一家三代迎接习主席夫妇到家里做客。他多次主动牵起习主席的手，说“好兄弟就是要手拉手前进”。

“塔中关系建立在高度互信、相互尊重、相互支持的基础之上。今年是塔中建交战略伙伴关系十周年，两国关系已经成为国与国睦邻友好、真诚合作的典范。”此次同习主席会面，拉赫蒙总统表示。

别尔德穆哈梅多夫总统衷心祝贺习近平主席连任国家主席，祝愿习主席在崇高的岗位上取得新的伟大成就，造福中国人民；“您是伟大中国的领路人，也是地区和世界安全繁荣的守护者。”米尔济约耶夫总统愉快地回忆起习近平主席去年9月访问撒马尔罕时的情景，再次谈到学习借鉴中方减贫的成功经验……

“中亚国家是中国西出阳关最真挚的故人。”米尔济约耶夫总统真挚切地说。

亲望亲好，邻望邻好。以心相交，成其久远。

百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。中亚，作为亚欧大陆的中心，联通东西、贯穿南北的十字路口，对地区和世界和平稳定历来具有重要战略意义。今天，世界需要一个什么样的中亚？

峰会上，习近平主席提出四点主张：

——世界需要一个稳定的中亚。

——世界需要一个繁荣的中亚。

——世界需要一个和谐的中亚。

——世界需要一个联通的中亚。

“兄弟情谊胜过一切财富”。民族冲突、宗教纷争、文化隔阂不是中亚的主调，团结、包容、和睦才是中亚人民的追求。任何人都无权在中亚制造不和、对立，更不应从中谋取政治私利。”习近平主席的话掷地有声。

欢迎宴会现场布置中，这样的细节，令中亚各国元首印象深刻——

哈萨克斯坦阿斯塔纳巴伊杰列克观景塔，吉尔吉斯斯坦比什凯克国家历史博物馆，塔吉克斯坦杜尚别国徽纪念馆，土库曼斯坦阿什哈巴德摩天轮，乌兹别克斯坦撒马尔罕列吉斯坦广场，中国甘肃玉门关、西安大雁塔和鼓楼……

六国地标建筑的缩微景观，联结在一条古今交融的丝绸之路上，传递着中方对各国文明的真诚欣赏与平等尊重，展现出命运与共、共创未来的美好愿景。

“世界之大和合为尚，人间之美福祉共享。各美其美美人之美，美美与共天下大同。”

18日晚，六国元首共同观看的中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国—中亚青年艺术节开幕式演出上，六国歌手共同歌唱。

坚持守望相助、坚持共同发展、坚持普遍安全、坚持世代友好；携手建设一个守望相助、团结互信的共同体，合作共赢、相互成就的共同体，远离冲突、永续和平的共同体，相知相亲、同心同德的共同体……

习近平主席在峰会上的重要倡议，彰显着中国同中亚各国人民的共同心愿，展现了“讲信修睦、亲仁善邻”的中国担当。

引领——“积极推进共同发展、共同富裕、共同繁荣，共同迎接六国更加美好的明天”

拥有3100多年建城史、累计1100多年建都史的西安，自古就是东西交融、古今荟萃之地。今天的西安，既是文脉悠远的历史之城，也是欣欣向荣的未来之城。

19日峰会结束后，在采访峰会的中外记者共同见证下，习近平主席同中亚五国元首共同签署《中国—中亚峰会西安宣言》。全场报以长时间热烈掌声。

“各方宣布，以举办此次峰会为契机，中国—中亚元首峰会晤机制正式成立”；

“各方重申，在涉及彼此核心利益问题上互予理解和支持”；

“各方一致认为，维护国家安全、政治稳定和宪法制度意义重大，坚决反对破坏合法政权和策动‘颜色革命’，反对以任何形式和任何借口干涉他国内政”；

“各方高度评价共建‘一带一路’倡议对引领国际合作的重要意义”；

“中亚国家高度评价并积极践行中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议”……

包含15个部分的西安宣言，面向国际

项，顺利完成市人大常委会机关挂钩联系的凤仪镇庄村19户建档立卡贫困户脱贫出列、边缘户4户帮扶及巩固提升工作。

彰显监督“合力”，构建全民族团结进步示范创建工作坚实基础。有力监督政府及其有关部门妥善处理好涉及民族因素的矛盾纠纷，促进依法办事。认真履行综合维稳成员单位的责任，积极开展综合维稳和平安创建，坚持主任信访日制度，共受理来信来访227

